

守护好“幸福河湖”

通讯员 徐莹莹 刘丹丹

本报讯 位于瓯江支流的青田县四都港溪旁,成片青苗整齐排列在田间。“青苗长出有两三公分了,复绿工作开展顺利。”近日,青田县检察院检察官就倾倒固废整改情况进行跟踪回访。

难以想象,这片绿意盎然的土地,一年前竟堆满了“黄泥巴”。2023年12月,频繁进出的大卡车引起了附近村民的注意。这些卡车时不时拉来一车车“黄泥巴”,没几天溪边就堆起了小山包,村民看着十分着急。

2024年2月,接到线索举报后,青田县检察院公益诉讼部门的检察官迅速启动初步调查,发现现场固废无序堆放,倾倒点位有4处,部分填埋位置比较深。

四都港是瓯江下游的重要支流,在水土保持、农业种植等方面起着重要作用,是当地村民的“幸福河湖”。“部分固废距离四都港仅1米,必须尽快查明案发固废来源,消除隐患。”同月,青田县检察院正式立案开展调查。

通过邀请环保领域特邀检察官助理参与、走访相关部门等方式,检察院查明,这些固废是砂石料企业废水处理工序的“压滤污泥”,其性质为一般工业固废,应在当地完成综合利用并开展复耕作业。走访调查中,检察官还发现多个瓯江干流沿岸存在固废倾倒现象,且部分点位涉及温州永嘉等地跨域违规倾倒。

2024年7月,青田县检察院向相关部门制发磋商函,督促其切实履行职责,迅速采取措施妥善处置固废,并在全县范围内针对违规倾倒各类固废开展专项整治工作。

如何举一反三,从源头规范固废处置?青田县检察院就监管责任主体、污染防治等问题邀请多部门联合召开圆桌会议,助力全县固废处置工作源头严溯、过程严管、末端严打。

会后,相关部门高度重视,迅速落实,督促属地镇政府及时开展固废综合利用工作,并同步完成种植铺设和播种作业。同时,重点围绕瓯江流域周边的固废倾倒情况进行排查,开展联合专项整治,共处理固体废物事项20起,立案查处5件,处置固废量9000余吨。

青田县检察院还依托与永嘉县检察院建立的《关于构建瓯江流域生态环境资源保护协作机制的实施意见》,将专项整治中发现的线索及时推送,有效形成固废防治闭环,实现瓯江流域一体同步保护。

屡吃“霸王餐”被拘

通讯员 杨晶

本报讯 近日,诸暨市公安局店口派出所接到店口镇某餐饮店王老板的报警,称有个顾客吃“霸王餐”。民警立即赶到现场,只见几名餐饮店老板将一男子团团围住。

原来,这个男子叫刘某,之前通过微信点餐,并要求王老板送餐上门。王老板将餐品送到指定位置后,刘某找了个理由让老板留下收款码,说自己之后支付。出于信任,王老板照做。没想到,他不仅没收到钱,还被刘某拉黑了。

后来,王老板听说附近有同行也遇到了要求加微信送餐上门的,他便留了个心眼悄悄跟了上去,结果发现这次订餐的还是那个刘某,就赶紧报警。

随后,民警将刘某带回所内。据他交代,自己从老家安徽到诸暨,从今年10月份到现在,已经在6家餐饮店吃了“霸王餐”。

目前,刘某因涉嫌诈骗已被警方依法行政拘留12日。

紧急救助暖人心

24日上午,诸暨西施马拉松火热开赛。9时15分,一名跑者突然倒地,正在路边参与执勤的新城义警队长朱永建立刻冲上前查看,随后协助医生、交警帮忙救治跑者。

通讯员 杨宝露



知识竞赛展风采

近期,杭州市临平区消防救援大队组织开展“百日安全竞赛”知识竞赛活动,全面提升队伍防范化解安全风险水平。竞赛分为必答题、抢答题、加试题3个环节,内容广、题型多,着重考察参赛队员对于安全知识的掌握情况。参赛的4支代表队积极回答问题,展现了过硬的理论素养和知识储备,达到以赛促学、以学促做的活动目标。

通讯员 陈倩宇



巧解涉外纠纷案

本报记者 沈艳瑜 通讯员 王洁珊

本报讯 近日,义乌市涉外纠纷调解委员会“浦江分号”开门营业,受理了第一起涉外纠纷案件。

今年6月,义乌外商丹尼(化名)和浦江某服饰有限公司谈成一笔生意,需支付货款56700美元,折合人民币41万多元。当时正巧他的同胞海里(化名)求助他兑换人民币,丹尼就把服饰公司开的货款发票给了海里,告诉他按这个数字打款过去问这家公司要人民币就可以。

支付款项后,海里找到服饰公司负责人要钱。负责人表示这笔钱是货款,无法退回。海里认为是公司和丹尼合伙欺骗他,于是决定起诉丹尼和该公司。

海里和代理律师海拜尔准备起诉材料期间,丹尼偿还了人民币7万多元,但剩余款项再无音讯。由于跨国纠纷涉及的很多证据需要跨国公证,耗时较长,海拜尔便建议海里去新成立的义乌市涉外纠纷调解委员会派驻浦江工作室申请调解试试。

接到求助后,义乌市司法局、浦江县司法局共同邀请义乌市的外籍调解员应宣林·卡米拉和浦江县人民调解员、律师调解员参与调解。海拜尔先向调解员提供前期举证,表明服饰公司一切流程确实合法合规,并非“货币兑换”点,此次纠纷责任主要在于丹尼。

随后,外籍调解员把丹尼叫到外面单独沟通,拿出“钱货两讫”的道理转变他的思维,“这笔货你确实收到了,现在等于海里给你付了货款,如果他起诉到底,你可能还要赔偿更多。”

最终,丹尼承认是他投机取巧,向海里道歉并表示愿意偿还这笔钱,但需要分期支付。双方签下调解协议:丹尼于2024年12月10日之前向海里偿还人民币8.5万元,剩余25.5万元自2024年12月起每月30日之前偿还10000元,直至还清。

织密校园防护网

通讯员 鲍彩红

本报讯 为进一步织密校园安全防护网,今年以来,天台县公安局白鹤派出所从安全隐患排查、落实会商机制、法治教育宣传等方面入手,为师生营造和谐稳定的校园环境。

该所加强对校园周边治安重点人员的摸排管控,并对周边的营业场所、临时经营摊点等开展安全隐患排查,对检查中发现的问题及时整改,督促商户严格落实安全防范措施。同时该所搭建校园“互通网”,与辖区校园建立研判会商机制,围绕学校日常安全管理、完善校园安全防范、落实安全主体责任、构建更加完善的警校共治工作机制等问题进行探讨,共商校园安保工作良策,做到信息互通、联动联防。

此外,该所针对各年龄段的学生特点,通过举办法治宣讲、发放宣传资料等方式,开展各类普法教育,结合典型案例,向师生宣讲预防校园霸凌、防范电信网络诈骗、反邪教等知识,提升师生的防范意识和自我保护能力。

微型消防站比武

通讯员 张晓薇

本报讯 近日,金华经济技术开发区举行第六届微型消防站技能大比武,171支重点单位、村(社)、工业园区等微型消防站队伍共计513人参赛。

比武共设置90米闯关答题灭火操、60米三盘水带连接操、100米疏散灭火救援操三大项目,既有针对性也有实战性,有效考验了微型消防站队员的整体素质水平和灭火救援能力,也进一步促进开发区微型消防站朝着更加正规化、专业化的方向发展。全体参赛队员以饱满的热情和昂扬的斗志,通过灵活的动作、娴熟的技巧、默契的配合,在实战化比武场上上演了一场精彩比拼,充分展现出自身潜能和技能水平。

“政治家访”传温情

通讯员 陈星星

本报讯 近年来,温岭市消防救援大队积极落实末端管理措施,组织开展“政治家访”,搭建家队融合共管共育的沟通桥梁。

队站干部通过“拉家常”的方式,向受访家属汇报消防救援人员在队工作情况,详细了解受访家庭的子女入学、家庭关系、困难需求以及消防救援人员休假期间的朋友圈、社交圈和生活圈情况,认真倾听并收集家属提出的意见建议,对本人或家庭内外出现的一些不良苗头和矛盾问题,有针对性地予以跟踪了解、提醒警示或纠正处理。同时,大队利用家属接待日,邀请消防救援人员家属来队“回访”,近距离了解消防救援人员的日常训练、工作和生活情况,让家属放心。

打造出行畅通路

通讯员 陈晓燕

本报讯 近年来,温岭市泽国镇牧屿村因道路交通拥挤、车辆乱停放,导致停车纠纷、车辆刮蹭等交通类报警数量较多,成为社会治理的一大“痛点”。2023年,该辖区接报涉交通类警情58起。为有效解决道路拥堵和违章停车问题,近年来,温岭市公安局牧屿警务区在泽国镇牵头下,与该镇交警中队联合管理,由保安公司劳务派遣8名交通劝导员,每日上岗执勤,对辖区主要道路上违章停放的车辆进行劝导,随时收集路面上的异常情况上报警务区。目前,辖区主干道的拥堵问题得到明显改善,涉交通类警情有所下降,降幅达5%以上。